

潮州市政府项目建设中心文件

潮府建〔2021〕19号

签发人：邹鹏煌

关于从严做好在建工程疫情防控工作的通知

各在建工程项目组、各施工、监理单位：

为贯彻省、市关于疫情防控的工作部署，根据省住建厅《关于近期落实建筑工地疫情防控关键措施的紧急通知》（粤建质函〔2021〕550号）、市疫情防控办《关于进一步做好近期新冠肺炎疫情防控工作的紧急通知》（潮防疫指办〔2021〕111号）和市有关领导指示精神，现就各在建工程工地的近期疫情防控关键工作提出要求，请迅速贯彻落实。

一、严格抓好来（返）潮参建人员排查流动管控。各在建工程施工、监理单位必须确保所有参建人员“非必要不出省、不离市”，尽最大可能减少参建人员的不必要流动。全覆盖核查掌握工地来(返)潮参建人员（含来潮探亲家属）流动情况。一旦发现有近14天到过中高风险地区以及有本土疫

情报告的城市、与阳性人员同乘交通工具或活动轨迹有交集的、解除隔离后人员及公安部门推送的其他重点来（返）潮的人员，必须主动向工地所在地社区（村委）、所在地疫情防控部门和上级主管部门报告，按照属地疫情防控要求，严格落实疫情防控措施。具体防控措施参照如下：对国内高风险地区来(返)潮人员开展 14 天集中隔离；高风险地区所在县(区)来(返)潮人员开展 7+7 健康管理(7 天居家隔离+7 天居家健康监测)，并在第 1、3、7、14 天各开展一次核酸检测；高风险地区所在地市来(返)潮人员开展“三天两检”(间隔 24 小时)和 14 天居家健康监测。对中风险地区来(返)潮人员开展 14 天居家隔离；中风险地区所在地市来(返)潮人员开展“四个一”健康管理(即发放一份健康告知书、开展一次健康问询、查验一次健康码、开展一次核酸检测)和 14 天自我健康监测。上述措施时间自离开中高风险地区及所在市、县(区)起算。对出现本地传播疫情，尚未划定风险等级的地市，参照中风险地区所在地市管理。

二、严格实施建筑工地全封闭管理。各在建工程必须从严实施建筑工地封闭式管理，办公区、施工作业区、生活区只保留一个出入口；必须对所有进出工地的人员落实实名制管理，进行实名扫码(亮码)登记，建立台账（台账内容须记录排查工地参建人员过去 14 日内的行程信息，疫苗接种和核酸检测信息等），严禁无关人员进入工地；所有新进人员必须持有 48 小时内核酸检测阴性证明。

三、严格落实办公用餐防疫管理。各在建工程必须严格做好公共部位的通风、消杀等防疫工作，每日早晚 2 次对所有参建人员进行体温测量；厨师、采购、保安等重点人群必须每 2 周开展一次核酸检测，食堂工作人员必须佩戴口罩上岗，备餐时佩戴手套，餐后必须做好残余垃圾清扫和处理。

四、坚决落实新冠疫苗接种。各在工程施工、监理单位要与当地卫生健康等有关部门的沟通协调，确保优先保障参建人员的疫苗接种。按照“应接尽接”的原则，采取分时分批的方式，组织工地符合接种条件的参建人员有序前往接种点接种疫苗，必须于 8 月 15 日前实现全员接种（至少完成第一剂接种），未接种疫苗的新进参建人员，必须在进场后 48 小时内完成第一剂疫苗接种。同时要建立参建人员疫苗接种档案，实时掌握疫苗接种情况。

五、严格做实做好值班值守。各在工程施工、监理单位必须执行关键岗位 24 小时值班值守制度，一旦发现涉及疫情防控的突发异常情况，必须第一时间向工地所在社区（村委）、疫情防控部门和上级主管部门报告，第一时间停工并封闭现场，第一时间启动应急预案并响应处置。

六、从严强化检查监督管理。各在建工程项目组要按照疫情防控常态化工作要求，加强对工地开展疫情防控常态化工作进行检查，及时发现主要问题和薄弱环节，督促各施工、监理单位落实主体责任和闭环整改。对发现疫情防控不到位问题，要求立即整改；情节严重的，报行政主管部门，责令

停工整改，并依法依规进行处理。对瞒报、谎报、漏报、迟报疫情防控信息以及开展疫情防控工作不力、不负责任、措施不当造成施工现场疫情扩散传播等严重后果的，按有关规定报行政主管部门严肃追究相关单位和人员的责任。

潮州市政府项目建设中心

2021年8月8日

抄送：洪岳伟副市长、李克俭副市长。
